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Dvadeset peta, jubilarna letnja Univerzijada biće održana u 
Beogradu od 1. do 12. jula. Biće to najveći sportski događaj ove 
godine u svetu, najveća sportska manifestacija organizovana 
u Srbiji. U 15 sportova i 208 disciplina takmičiće se oko 9000 
sportista – akademaca iz 140 zemalja. Srbija će dočekati sportiste 
iz atletike, džudoa, fudbala, košarke, mačevanja, odbojke, plivanja, 
ritmičke gimnastike, skokova u vodu, sportske gimnastike, stonog 
tenisa, streličarstva, tenisa, tekvonda i vaterpola. Ovako veliki i 
masovni događaj iziskuje obimne pripreme, koje podrazumevaju i 
izgradnju i rekonstrukciju sportskih objekata. U novobeogradskom 
bloku 67 niče pravi mali grad – Univerzitetsko selo – u kojem će 
biti smešteni sportisti tokom Univerzijade, a takmičenja i treninzi 
održavaće se na više od 60 lokacija, od kojih svaki mora da ispuni 
FISU standarde. Koliko je važna priprema kapaciteta, toliko se radi 
i na ispunjenju misije Univerzijade kao institucije i na širenju svih 
vrednosti koje su u samoj suštini akademskog sporta. Univerzijada 
Beograd 2009, u saradnji sa univerzitetima i studentskim 
organizacijama, treba da ostavi i nematerijalni legat, oličen pre 
svega u uverenju da akademizam i sport mogu da budu čvrsto 
povezani. Univerzijada Beograd 2009 biće prilika i da se stvore 
mnogi novi kontakti i prijateljstva, ne samo među sportistima. Sa 
Univerzijade Beograd 2009 u svet će krenuti više od 10000 novih 
promotera Srbije, ambasadora dobre volje, koji će rečju i ličnim 
iskustvom učiniti više od najsmelijih kampanja. Svesni te privilegije, 
organizatori, ali i svi građani Srbije i Beograda, ulažu maksimalne 
napore da 25. letnja Univerzijada bude događaj za pamćenje. 
Univerzijada je, posle Olimpijskih igra, najveće i najmasovnije 
sportsko takmičenje koje se može organizovati u jednoj zemlji. 
Organizuje se svake druge godine u nekom od gradova zemalja 
članica Međunarodne federacije univerzitetskog sporta (FISU). 
Organizacija Univerzijade se dodeljuje po sličnom principu 
kao i organizacija olimpijskih igara i predstavlja veliku čast i 
odgovornost za državu i grad kojima je dodeljena.  
Zemlja gostoljubivih ljudi, grad otvorenog srca i dobre atomosfere 
- upravo tako gosti doživljavaju Srbiju i Beograd! Univerzijada će 
biti u znaku vrhunskog sporta, ali i brojnih kulturnih dešavanja - 
koncerata, izložbi, festivala. 
Pridružite nam se ovog jula i postanite deo najvećeg  
sportskog događaja! 
 
Istorija Univerzijade 
 
Mada je Međunarodna federacija univerzitetskog sporta (FISU) 
zvanično osnovana 1949. godine, koreni organizacije su u 
dvadesetim godinama prošlog veka, kada je Francuz Žan Petitžan 
u maju 1923. organizovao prve Svetske studentske igre u Parizu.  
Već naredne godine nastala je Međunarodna konfederacija 
studenata (International Confederation of Students - ICS). Na 
prvom kongresu u Varšavi pokret je i zvanično osnovan. Od 1925. 
do 1939. godine studenti i ICS su organizovali veliki broj sportskih 
manifestacija. Drugi svetski rat prekinuo je studentska sportska 
takmičenja, ali su, po završetku rata, na inicijativu Francuske 
ponovo organizovane Svetske studentske igre.  
Do 1959. godine, kada su Igre organizovane u Italiji, u Torinu, 
senka hladnog rata bila je i nad svetskim studentskim pokretom, 
pa su na Igrama uglavnom učestvovale ekipe zapadnih zemalja. 
Na pragu šezdesetih konačno su predstavnici oba bloka shvatili da 
studentski sportski duh mora da bude iznad svake politike. 

Od tada pa sve do danas studentski sportski pokret se 
neprekidno širio, a studentske sportske igre, od 1959. godine pod 
imenom Univerzijada, postale su najznačajnija i najmasovnija 
sportska manifestacija posle Olimpijade. 
Stvorili su zastavu sa slovom U okruženim zvezdama koja će 
započeti svoje putovanje širom sveta i zamenili nacionalne himne na 
ceremonijama dodele medalja  studentskom himnom Gaudeamus 
igitur. Prva Univerzijada je okupila 43 zemlje i 1400 takmičara. 
U FISU je učlanjen 141 nacionalni univerzitetski sportski savez iz 
zemalja sa svih kontinenata. Rukovodeće telo FISU je Generalna 
skupština, u kojoj su predstavnici zemalja članica. Skupština bira 
Izvršni komitet, koji u četvorogodišnjem mandatu donosi sve 
odluke i dokumenta neophodna za rad FISU. Izvršni komitet radi 
uz pomoć deset stalnih stručnih komisija, što odluke Komiteta 
čini maksimalno kompetentnim. 
Prvi zaštitni znak FISU napravljen je u Univerzitetskom sportskom 
centru Italije kao amblem za Svetske univerzitetske igre 1959. 
godine. Pet zvezdica, kao simbol pet kontinenata, prvobitno su 
bile u crnoj boji, raspoređene u luku ispod latiničnog slova U. 
FISU je nedavno napravila redizajn znaka koji je zaštićen, strogo 
definisan grafičkim standardima i obavezan za sve članice FISU 
i organizatore takmičenja. Novi znak definiše crno štampano 
slovo U na beloj pozadini i pet zvezdica u luku počevši od 
plave, preko žute, crne i zelene do poslednje, crvene. Ovaj znak, 
prema regulativama FISU, mora da stoji na zastavi Univerzijade, 
svim takmičarskim objektima, pobedničkim postoljima i svim 
publikacijama vezanim za događaje koje organizuje FISU. 
FISU (Međunarodna federacija univerzitetskog sporta) osnovana je 
u okviru institucija univerziteta u cilju širenja sportskih vrednosti i 
podsticanja bavljenja sportom, a u skladu sa akademskim duhom. 
Širenje sportskih vrednosti podrazumeva podsticanje prijateljstva, 
fer igre, istrajnosti, samosvojnosti i saradnje među studentima 
koji predstavljaju intelektualnu budućnost čovečanstva, lidere 
koji će biti odgovorni za politiku, privredu, kulturu i razvoj svojih 
zemalja. Kao saveznici ili takmaci, čak i kao protivnici na sportskom 
borilištu, ovi mladići i devojke naučiće kako da zajednički rade i da 
se suoče sa svakom situacijom, a da pri tom poštuju etički kodeks 
otelotvoren u vrednostima Univerzijade. 
Studentima bi trebalo omogućiti da se u okviru svog univerziteta 
bave sportom, i to na nivou koji sami odaberu. Proklamovanje 
sportskih vredosti i podsticanje studenata da se bave sportom 
daje još jednu dimenziju akademskom duhu, podstičući 
studije, istraživanja i disciplinu, kroz čvrstu afirmaciju punog 
humanističkog razvoja pojedinca i, samim tim, društva uopšte. 
Ovaj razvoj nije samo intelektualni, već i moralni i fizički. FISU, 
kao međunarodna organizacija, ujedinjuje najširu studentsku 
zajednicu, uvek prevazilazeći sukobe koji dele zemlje i narode. Cilj 
svetskog pokreta za univerzitetski sport je i da postane snažan 
instrument bolje komunikacije, koji će okupiti zajednice čije je 
bogatstvo različitosti danas češće uzrok sukoba nego mogućnosti 
da razlikama jedni druge obogate.
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